

Parte Oficial de Guerra

DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Avance del Parte de operaciones del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 20 de Enero de 1939, Tercer Año Triunfal.

Ha continuado en Cataluña el victorioso avance de nuestras tropas que en el día de hoy y hasta media tarde habían ocupado además del pueblo de Calaf, importante nudo de comunicaciones que ha sido rebasado en varios kilómetros, los de Vilanova de la Aguda, Guardiola, Miranbell, Cabanabona, Vilamajor, Guisona, Masqueras, San Guim de la Plana, Gabert, Santa Fe, Altarriba, Pujal, Dusfort, Alenni, La Forteza, La Llavinera, Solanellas, La Llacuna, Bisbal del Panadés, Creixell, y las importantes posiciones de Morabet, Mas de Emball, vértices Llorens, Farrán, y Maja, Casa Codilla, vértice Nou, Costa Treta, Vades, San Pere, Rafort, Ermita de San Anton y vértices Espinagosa, Cancargons, Visel y la Torre.

La profundidad del avance alcanza en algunos sectores más de siete kilómetros, y aun que se desconoce el número de prisioneros hechos a los rojos, se sabe es importante. También el material que se ha recogido es abundantísimo.

En Extremadura el enemigo atacó en el sector de Monterrubio nuevas posiciones de Moritos y Mataborracha, sufriendo duro castigo pues dejó frente a ellas centenares de cadáveres y cinco tanques rusos inutilizados por el fuego de nuestros antitanques.

Salamanca, 20 de Enero de 1939.—III. A. T.

De orden de S. E., el General Jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

NOTA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

El Estado Mayor de S. E. el Generalísimo rectifica la campaña calumniosa que, a efectos de propaganda, han lanzado algunas agencias y radios extranjeras sobre fusilamientos de mujeres en la plaza de Santa Coloma de Queralt al ser ocupado este pueblo. Noticias que son totalmente inciertas y que revelan una nueva modalidad en la campaña calumniosa de los rojos que pretenden sin duda desviar la opinión mundial de sus definitivas derrotas y de sus horrendos crímenes de que son culpables incluso en estos momentos en Cataluña.

Respecto a pretendidos trabajos de fortificación hechos apresuradamente en la frontera hispano-francesa y dirigidos por técnicos alemanes e italianos, la España Nacional lo desmiente rotundamente y ofrece libre acceso a sus fronteras a los corresponsales de prensa extranjera y personalidades de Europa para que puedan comprobar la falsedad de tales especulaciones.

AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO

En el importante avance de hoy en Cataluña, además de los pueblos y posiciones mencionados en el anticipo del parte han sido conquistados y rebasados en el sector Norte los pueblos de Maravelia, Alcina, Vilalta, Cosco, Salvatera, Barón de Anaujar, Florejat, Bebeich, Llor, Cornabou, Vive, Juspic, Portell, Manresana, y Farran, y las posiciones de Sierra del Cubill, Los Comuns, Monte Semme, Fubiols, y Pla de Vive.

En el sector central los pueblos de Estarás, Castell de Santa Maria, Las Cuadras y Prat del Rey y las posiciones de casa de la Torre, Mas del Bosch, vértice Aleñy, Creu Vermella y Bosch.

En el sector Sur los pueblos de Pontons, Llorens, San Jaime del Domeny, Torre Gata, Vallolet, Clara, La Marina, Robas de Barás, San Vicente de Calder, San Salvador, Calafell, Albiñana, Santo Oliva, la importante ciudad de Vendrell y las posiciones de Coll de Orpi, vértice Cantacorch, El Rubiñach, Coll de la Barraca, vértice Foix y Fonoi, Cal Parreire, Coll de Villafranca.

Los muertos de enemigos que se se han cogido suman varios centenares; los prisioneros pasan de 1.200 y entre el numeroso material que ha quedado en nuestro poder figuran tres carros blindados y una farmacia, habiéndose cogido un importante depósito de municiones y toda la documentación del ejército rojo del Ebro.

Han quedado rebasadas por nuestras tropas dos compañías enemigas de las cuales están presentándose en grupos los hombres que las constituían.

En Extremadura no solo se rechazó al enemigo en sus ataques, sino que además, no obstante el mal estado del tiempo se han adelantado nuevas líneas derrotando a las fuerzas rojas que han abandonado muchos muertos, entre ellos un comandante, un capitán y varios tenientes y abundante armamento y material, habiéndose hecho unos 150 prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Nuestras fuerzas aéreas han seguido hoy su eficaz cooperación con las fuerzas de tierra en las operaciones de Cataluña.

Por nuestras baterías antiaéreas han sido derribados hoy dos Curtiss enemigos, y el día 18 lo fué en combate aéreo un Rata.

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia, y los de la estación de Sitges.

Salamanca, 20 de Enero de 1939. III Año Triunfal.

De Orden de S. E., el General Jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

PARA LA HISTORIA DE MAÑANA

Infancia y juventud

Ahora, que se designa para dirigir la revista nacional a Fray Justo Pérez de Urbel —que recoge las palpitaciones de España, pulsando su corazón en la paz de Silos— resulta de oportunidad registrar como ha tratado y decidido este aspecto, nuestro país hermano, de sentir, presente y destino paralelo, la gran Italia.

Se ha celebrado en Bolonia, en el transcurso de noviembre, el Congreso Nacional de Literatura infantil y juvenil.

En él habló Marinetti, revolucionario siempre.

Se refirió al «sentido de lo divino». Sustuvo que en las obras destinadas a los niños y a los adolescentes, es conveniente que haya siempre el sentido de lo divino, afirmando que es necesario trasladar la sensibilidad de los niños al campo de la aventura, subordinándola al ideal, «Dios, Patria, Familia».

Trasladar la sensibilidad de los niños al campo de la aventura! ¡Cuanto encierra el gran Marinetti con estas breves palabras. Es todo un programa para despertar su imaginación a las luces de los grandes hechos. Pero con una subordinación esencial. Dios estará presente, la Familia vigilante y la Patria alerta. El corazón de los niños es una hermosa barca que pueden hacer soportar las tempestades.

Casini, director de la Prensa italiana, expuso también muy bellas y oportunas ideas.

Habló de que los niños duerman con la cabeza sobre la mochila. «Hemos de

pensar —dijo— en el presente y en el porvenir, porque el joven de hoy será el combatiente de mañana. La finalidad a la que debemos aspirar es la de educar lo niños y los jóvenes en el espíritu férreo e imperial de la revolución fascista. Debemos procurar la formación interior del adolescente y para esto es preciso seguir la consigna dada por el Duce a los combatientes: «Dormir con la cabeza sobre la mochila».

La revolución fascista y nuestra revolución nacional, que acudilla Franco, hermanadas por un mismo origen de salvación de la Patria frente al caos comunista, tienen aquí un camino espléndido que recorrer, de paralelo recorrido, donde han de forjarse el alma de los hombres de mañana.

Confiamos en el talento, la virtud y la sabiduría del gran espíritu que en la paz de Silos proyecta su espíritu hacia la eternidad. Fray Justo Pérez de Urbel, autor de un bellísimo poema sobre el ciprés, se endereza en el panorama español con esa misma recta silueta del árbol reflexivo. Su voz se oye poco, pero su pensamiento se difunde, como la fina silueta del ciprés se recorta en el cielo, cortando el azul. Bajo el áspero tejido de su hábito, un corazón ardiente en amor a Dios y a España, irá tejiendo todos los días una norma, un plan, una obra que dé traslado de la sensibilidad de los niños al campo de la aventura, esta aventura que hemos de realizar con alegre entusiasmo, de elevar a España a merecida cumbre entre la admiración del mundo.

FEDERICO CASAS

Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º : TELEFONO 2078

PUBLICIDAD: BOLSERIA, 18 : TELEFONO 1463

Año III : Núm. 501

Sábado 21 Enero de 1939.—III T.

A las indignas calumnias de radios rojas, contesta Franco continuando su prodigioso avance

La Provincia de Tarragona queda completamente en poder de España con la conquista de la importante ciudad de Vendrell y todos los pueblos de su partido. Igualmente se conquista Calaf, importante nudo de comunicaciones en el sector del Centro con varios pueblos y posiciones.

En el sector norte han sido ocupados todos los pueblos y posiciones que están en la bolsa formada entre Pons y Calaf.

Los locos intentos de los rojos en Extremadura se estrellan contra el heroísmo de nuestras fuerzas, causando a los marxistas un durísimo quebranto.

La contestación de nuestras fuerzas ha sido dejar el campo sembrado de cadáveres e inutilizarles cinco tanques rusos. — En Cataluña los prisioneros pasan de 1.200, contándose entre ellos compañías enteras que se entregan por grupos.

La documentación del ejército rojo en nuestro poder. — Tres aparatos derribados.

CINISMO

El tupé formidable de los rojos, y su facilidad para mentir no podían tener un colofón más pimpante que el documento que a continuación publicamos.

Es la suya una facilidad extraordinaria para intentar convertir en victorias las derrotas más patentes que reciben a manos de la España Nacional. Es una desvergüenza sin límites la que les caracteriza. Intentan presentar el desastre del «José Luis Díez» como un acto de heroísmo, es el verdadero cómo de los colmos.

El «José Luis Díez» salió del Puerto de Gibraltar, no impulsado por su valentía, sino obligado por el derecho internacional; el «José Luis Díez» no combatió en un arranque de mérito contra el «Vulcano» a pesar de su evidente superioridad, sino que limitó a defenderse; el «José Luis Díez» no sostuvo la lucha como los buenos, sino que huyó como los cobardes.

A todo ello se le ha llamado en los centros oficiales marxistas heroísmo ejemplar y hasta se ha llegado a pedir oficialmente la concesión de la placa laureada de Madrid al Comandante y tripulación del destructor destruido.

Y para ello ha habido una exhibición de literatura cursi cantando las hazañas de los eternamente vencidos y lanzando al viento la supina estupidez de que los Ejércitos Nacionales no podrían avanzar en Cataluña... como lo prueba el hecho de las rápidas conquistas efectuadas en estos días.

Bien es verdad, que basta ver las firmas que avalan el documento: Son las escoria de la escoria, gentuza ruin e imbécil de la que mas se distinguirá en su saña contra cuanto significará honor y dignidad de la Patria.

El documento dice así: «Excelentísimo Señor D. Juan Negrín, Presidente del Consejo de Ministros:

Excelentísimo Señor: La nueva hazaña del «José Luis Díez», que colma de orgullo y de emoción a todo el pueblo español, en pie por la defensa de la independencia patria, y que ha re-creado de una manera formidable ante el mundo el asombro causado por la heroica resistencia de nuestros frentes, nos mueve espontáneamente a un grupo de diputados, o sea de legítimos representantes del pueblo, a dirigimos a V. como Jefe autorizadísimo del Gobierno de Unión Nacional y Jefe supremo de nuestro gloriosísimo Ejército Popular, para pedirle sea sin

demora patentizada hacia el Comandante Castro y la heroica tripulación a sus órdenes la gratitud y admiración de toda la España republicana.

En los momentos en que los invasores, después de haber creído que podrían quebrantar la indomita firmeza de nuestros soldados, tiene que comprender que, pese a su abrumadora superioridad en armamentos de toda clase y a la complicidad descarada de la llamada «no intervención», han de renunciar a toda esperanza respecto a un avance decisivo por Cataluña, cual ya hubieran, tras otras fardarronadas análogas, de renunciar a la ilusión de avances decisivos por Levante o de la toma de Madrid; en los momentos en que estos soldados nuestros escriben una de las epopeyas más grandes de la Historia de todas las épocas y todos los pueblos, nuestros marinos, gracias a la pericia y coraje sin precedentes del «José Luis Díez», vienen a reafirmar internacionalmente el valor de esta gesta de nuestra segunda Guerra de Independencia, que ya se ha impuesto ante el asombro, cual queda dicho, del mundo entero, revestida de un carácter imperecederamente legendario.

Por ello, creemos cumplir con un deber, que estrictamente nos incumbe en nuestra calidad de intérpretes de los sentimientos de nuestro pueblo, al unir nuestras firmas por encima de toda distinción de partidos y teniendo en cuenta únicamente lo que en la hora presente debe impulsarse y presidirse todas nuestras actividades: la consecución de la victoria definitiva y la identificación estrechísima con quienes tan magníficamente la están forjando, para rogarle tenga a bien conceder el distintivo de la Placa Laureada de Madrid al Comandante Castro. Y a la vez la recompensa que el Gobierno juzgue procedente a cada uno de los que tan ejemplarmente supieron secundarle.

Seguros estamos de que con esta petición respondemos a un anhelo de todo el pueblo antifascista, y también de que el Gobierno que lo encarna com partirá nuestro anhelo de ver recompensada la nueva hazaña de los marinos del «José Luis Díez» en el jefe que con inaudita bizarría e insuperable acierto supo dirigirla.

José Díaz, Alvaro de Albornoz, Luis Nicolau d'Oliver, Dolores Ibárruri, Antonio Mije, Francisco Gómez Hidalgo, Ramón Viguri, Ricardo Gasset, José María Lasarte, Gabriel Pradal, Juan Comoreña, Miguel Valdés, Manuel Roblés, Aranguiz, Vicente Sol, José Trahal y Margarita Nelken.

UNIFICACION

Días pasados decía que ante la inocencia, tosudez, maldad, traición... de algunos de infima categoría patriótica, no les concedía importancia alguna ya que para mí, para un español, España y Franco ante todo.

Ahora bien: Una cosa es que yo no les conceda importancia alguna y otra cosa, bien distinta por cierto, es que España y los españoles en general concientan que estos seres sigan regentando en la nación que les vio nacer, no estando identificados ni mucho menos con el Glorioso Movimiento Nacional. Y sin embargo, así es.

España, afortunadamente, no es como fué antaño, una nación triste, dividida y separada por lo que se llamaban grupos políticos, cuya única misión era la de despreocuparse del interés nacional y dedicar todas sus energías al medro personal o al de sus deudos y amigos. Lógicamente se comprende que al gobernar unos tomaran represalias con los otros, pero éstas eran siempre ficticias, más de bombo que efectivas. No convenía exponerse a que un cambio de política transformase los vencidos en vencedores. Unicamente se ensañaban con aquellos españoles de mejor condición y acendrado patriotismo que para orgullo de ellos y gloria de nuestra raza no estuvieron jamás enrolados en partidos que pudieran ser poder en la vieja España carcomida y maltrecha por obra y gracia de unos gobernantes sin energía por un lado y de unos malvados que intentaban vender la Historia de España a las democracias y masonicas internacionales por el otro.

El Movimiento vino para acabar con tal estado de cosas y para ello fué preciso, además de renacer encada español su espíritu legendario de conquistador, crear unos ejércitos de tierra mar y aire orgullo del mundo, que supieran como han hecho, destrozar y diezmar a toda la escoria internacional que se opusiera al engrandecimiento imperial de nuestro pueblo, y establecer unas leyes sociales a las que no han llegado jamás las naciones que se llaman democráticas y se consideran padres de la masa trabajadora, si bien en vez de padres son en realidad verdugos, fué preciso, insisto, extirpar el mal en su origen para evitar su reproducción y por esto el Generalísimo con una visión clara, escuchando la voz de los caídos, respondiendo a la necesidad que impone la Historia y como responsable ante ella, exigió la desaparición de todos los partidos y la unión de todos los españoles en uno solo: La Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que encarna las viejas tradiciones con las fuerzas nuevas y vigorosas de las juventudes que crecen en el amanecer imperial de nuestra patria.

Un sólo Caudillo y un sólo grupo del que es Jefe. Quién no esté en este grupo, quién no acate las órdenes del Jefe, es por lo menos, un señor que piensa en lo pasado, que significa pensar en la España mezquina y ser traidor a la España Imperial.

PABLO SAIZ GRALLA.

Una Patria: España

Un Estado: Nacionalsindicalista

Un Caudillo: Franco



Doña Isabel Concepción Fuentes Candela

VIUDA DE QUESADA

Ha fallecido esta madrugada a los 80 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Sus afligidos hijos Joaquín, María, Isabel, Francisco y Manuel, nietos Rafael (ausente) Joaquín, Francisco (ausente) y Concepción Medina Quesada, primos y sobrinos al participar a sus amistades tan irremediable pérdida, ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará esta tarde a las 5 y media en la Parroquia de Santa Cruz y seguidamente la conducción a su última morada. Así como al funeral que se celebrará a las 11 del lunes día 23 en la misma Iglesia, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

Casa mortuoria: San Felio, 7-2.

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

CAJAS COMPENSADORAS DE CARGAS FAMILIARES

Programa de la Fiesta Familiar que ha de celebrarse (D. m.) el domingo 22 de Enero de 1939, III Triunfal. FINALIDAD DE ESTOS ACTOS.—La Caja Compensadora de Cargas Familiares, fundada en Palma hace cuatro años, por un grupo de patronos católicos, ha cumplido fielmente el objeto primordial de su creación, que era el reparto de subsidios a los obreros cabeza de hogar, en relación con sus cargas familiares. Hoy que merced a la voluntad de nuestro invicto Caudillo, esta misión compete al Estado, en virtud de la ley de 18 de Julio de 1938, con la que Franco lleva al PAN y la JUSTICIA a todos los hogares, ya no tiene razón de existir la Caja Compensadora y antes de proceder a su disolución o transformación, es voluntad de sus componentes despedirse de las familias obreras asociadas repartiendo entre ellas DIEZ MIL PESETAS, en libretas de la Caja de Ahorros, que serán adjudicadas mediante sorteo, a los hijos de los beneficiarios inscritos en dicha Caja Compensadora.

ACTO RELIGIOSO.—A las 11 de la mañana de dicho día, en la Iglesia de San Francisco se celebrará misa rezada a cargo del Rdo. señor don Bartolomé Quetzlas Gayá, fundador y asesor técnico de la Caja Compensadora, en acción de gracias por la implantación obligatoria de los Subsidios Familiares, con lo que resultarán de momento, favorecidos más de dos millones de familias españolas.

ACTO DEL SALON MALLORCA.—Después de la Misa, se celebrará en el Salón Mallorca a las 12 de la mañana, con asistencia de nuestras dignísimas Autoridades, solemne acto de despedida, en el que harán uso de la palabra:

Don Andrés Buades, Presidente de la Caja Compensadora.
Don José Ramis de Ayreflor, Presidente de la A. C. de Padres de Familia.

M. I. Sr. D. Antonio Sancho, Consiliario de la J. D. de Acción Católica.

Acto seguido se procederá a la distribución de: 100 libretas de ahorro de 25 ptas.; 2.500 pesetas.—50 libretas de ahorro de 50 ptas.; 2.500 pesetas.—25 libretas de ahorro de 100 ptas.; 2.500 pesetas.—50 libretas de ahorro de 250 ptas.; 2.500 pesetas.; a los niños que hayan resultado premiados en el sorteo.

INVITACION.—Todos los obreros y patronos socios de la Caja Compensadora y sus familias, así como también los productores y simpatizantes de esta fecunda obra social, quedan invitados a estos actos y se les agradecerá su asistencia.

VIDA SOCIAL

NUEVA EMPRESA

Agradecemos a D. Ramón Serra, nuevo propietario del Bar Ritz de nuestra ciudad la atención que ha tenido al ofrecernos el establecimiento del que acaba de hacerse cargo.

VIATICADA

En la Vileta, ha sido viaticada por haberse agravado en su enfermedad, la señora doña Magdalena Salvá Moray, esposa de D. Bernardo Sabater, Delegado de los Previsores del Porvenir.

NATALICIO

El hogar de los consortes, camaradas José Benítez, Degado Local de nuestra Organización en Son Carrió y Maestro Nacional y doña María Tado con el nacimiento feliz de una Luisa Gallardo, se ha visto aminorada en su alegría por la pérdida de una hermosa niña.

Nuestra enhorabuena a los nuevos padres, y a los abuelos del recién nacido, y especialmente a nuestro Administrador camarada José María Gallardo.

PETICION DE MANO

Ha sido pedida la mano de la señorita Benita Coll para el industrial camarada Paco Alvarez.

NOMBRAMIENTO A PABLO ESPEJO

En el "Boletín Oficial del Estado", correspondiente al 18 del actual mes de Enero entró otros importantes decretos y órdenes, se publica la siguiente del Ministerio de Educación Nacional:

Ilmo. Sr.: En virtud de lo dispuesto en el artículo 24 del Libro I del Estatuto de Formación Profesional, de 21 de Diciembre de 1928.

Este Ministerio ha tenido a bien nombrar a don Pablo Espejo Maroto Presidente del Patronato Local de Formación Profesional de Palma de Mallorca.

Lo digo a V. I. para su conocimiento y demás efectos.

Dios guarde a V. I. muchos años
Victoria 12 de Enero de 1939. III Año Triunfal.—Pédro Sainz Rodríguez.

PARA SUBALTERNOS DE LA ARMADA

La Subsecretaría de Marina ha publicado en el Boletín Oficial una orden en la cual anuncia la celebración de una serie de cursos para facilitar el ingreso en el cuerpo de Subalternos de I. Armada, como segundos mecánicos, a los actuales auxiliares de máquinas y operarios de máquinas que lo deseen, en la Intendencia de que, los que no concurren a esta convocatoria, se supone renuncian a los derechos que la ley les concede, quedando en posesión de los que actualmente disfrutan.

Los cursos durante 11 meses, de 15 Enero a 15 Diciembre, excepto el del 20. Serán para 50 plazas y no podrán año actual que comenzará el 1 de Marzo repartirse sino una vez.

Las instancias para tomar parte en ellos deberán dirigirse al Excmo. Sr. Ministro de Defensa Nacional (Subsecretaría de Marina) antes del 1 de febrero de 1939.

DE ADMINISTRACION

Se recuerda a todos los correspondientes de pueblos que aun no han cancelado la liquidación del mes de la fecha, la obligación que tienen de remitirla a esta Administración, Olmos 140, 1.º, antes del día 25, para la marcha regular de la misma.

MAÑANA EN LA CAJA COMPENSADORA DE CARGAS FAMILIARES

Juicio de la nueva legislación del Estado Nacionalindustrialista, en beneficio práctico de las familias numerosas, lo fué la creación, precisamente en Mallorca, de la Caja Compensadora de Cargas Familiares. Aquello fué un paso positivo en camino de la formación de todo un sistema humanitario que diera virtualidad al sentir, altamente patriótico, de que tanto más merezca de la Patria el ciudadano cuanto más se sacrifique en beneficio de su repoblación, origen de su engrandecimiento.

Muy oportuna fué la Caja Compensadora, adscrita inmediatamente a nuestra Organización; tanto que en sus estatutos halló el nuevo Estado fibra y sentir que recoger y aplicar en su nueva legislación social.

Pero, naturalmente, dentro del plan amplísimo de beneficios al trabajador

y al ciudadano en general, cabeza de familia numerosa, no debía nuestra Caja Compensadora, origen y modelo de una directriz, perdurar como elemento independiente: ha de ser una rueda del engranaje general. Y así ha de desaparecer, fundiéndose al plan nacional, después de haber merecido los más grandes elogios de los poderes públicos y del pueblo español.

Como acto de despedida, la Caja Compensadora de Cargas Familiares ha preparado para mañana una fiesta religiosa y social, a la que no faltará ni puede faltar el apoyo de la Ciudad entera.

Por nuestra parte consignemos una felicitación entusiasta a quienes le organizaron, camaradas nuestros que han puesto en manos del Estado su entusiasmo y sus iniciativas.

LA COPA «PASAJES»

Al campo de Son Canals, llegamos tarde. Más por las referencias que del tiempo transcurrido nos dieron los compañeros de profesión, creemos que no perdíamos mucho.

Un día gris. Un público gris. Un partido gris. Todo del mismo color. Sin emoción, sin interés. Hasta los goles adquirieron el tono del envenenamiento y carecieron de forma y de preparación.

Y para qué todo fuera malo, hasta el Sr. Fuster amo del pito, silló sin saber lo que se iba y consultando las faltas con sus compañeros de fatigas.

Desde luego estamos seguros que pese a los años que lleva pasando el chaquetón del Colégio, aún desconoce el arbitraje.

EQUIPOS:

- BALEARES: — Madrid — Apats — Prats — Fiol — Ramis — Cosme — Carretero — Maimó — Company — Mora — Fornés.
- RECREATIVO: — Pucheta — Sofer — Prats — Pons — Miquel — Quetglas — Calafat — Alorda — Vidal — Masanet — Pizá.

LOS GOLES

Marca primero el Recreativo de un remate de cabeza da Masanet en un

saque de esquina. A los pocos momentos. En arrancada, sólo y sorteando a defensas y a portero, Vidal marca el segundo. El Balaerés de penalty el suyo. Así termina el primer tiempo.

Vidal de cabeza rematando un balón que ha cruzado varias veces la meta, marca al tercero para su equipo y cuando ya parecía decidido el partido unas indecisiones de Pucheta el veterano guardameta permiten a Mora que desde lejos y rematando el barullo marqués y poco después a Cosme que empató.

COMENTARIOS BREVES

Los juveniles del Balaerés ni tinte ni clarité.

Maimó y Mora, jugando a placer, pero sin enemigos, la cosa es fácil.

Pucheta buscaba el balón y éste ya estaba en la puerta. Alérrta a la vista Pucheta que al tiempo pasa.

Y Miquel, el medio centro, necesita jugar con tacones para alcanzar los balones.

Y en serio: Del Recreativo lo mejor, el interior derecha y Pizá. Del desconocido Balaerés los veteranos.

SEPAS

CRONICA CATOLICA

SOLEMNE OFICIO A NTRA. SRA. DE MONSERRAT

La Pontificia Archiefragia de Ntra. Sra. de Monserrat establecida canónicamente en la Iglesia de los PP. Capuchinos, invita a todos los refugiados de Cataluña y a los católicos de Palma, al solemne Oficio y Te Deum que se celebrará mañana domingo día 22 a las diez y media, en acción de gracias por las victorias que determinan la reintegración a la España Nacional de las provincias catalanas camino del triunfo final.

Celebrará el Oficio el M. I. Sr. D. Juan Sbrévnt Canónigo Penitenciario de Nuestra Santa Iglesia Catedral, asistido por varios religiosos de Cataluña.

NOVENA DEL BEATO RAMON LULL EN SAN FRANCISCO

La devoción es amor. Por eso decimos que, ante todo hay que ser devotos del Bto. Ramón Lull, porque ante todo hay que amarle. Y si le amamos de veras, pronto surgirán monumentos como por ensalmo; se publicarán sus obras; se allargarán recursos para certámenes y estudios lullianos, no habrá iglesia que no le consagre, ni menos una fiesta anual; ni habrá publicación periódica que no se honre dedicándole cada año uno o varios números. Por si el pueblo mallorquín llega a embriagarse de fervor lulliano exigirá de sus dirigentes esto y mucho más y no regateará por su parte sacrificio alguno para conseguirlo. Todo vendrá por la devoción nada sin ella.

Menguados monumentos, menzurdos libros y certámenes lullianos que no correspondan a exigencias afectivas, a necesidades del corazón! Nacerían muertos. Pero cuando la pompa exterior para honrar a un santo y a un sabio, es una consecuencia de la viva llama de amor que bulla en nuestro pecho, entonces aquella pompa y aquel boato son algo vivo pues tienen las raíces en nuestra sangre y en nuestro deseo p son una traducción aunque inflida de nuestros amores. Si queremos honrar eficazmente al Bto. Ramón Lull, seámosle devotos. Empecémos, ahora mismo.

Sigúe la novena en la Iglesia de San Francisco a las 8 de la mañana y 6'30 de la tarde.

Día 25 de Enero, fiesta del santo penitente.

PARA MAÑANA En la Iglesia de PP. Carmelitas. F.ésta mensual de la Semana Devota de la Virgen del Carmén. Por la mañana a las 7 y media misa de comunión general. Por la tarde a las 6, exposición, rosario, trisagio cantado, ejercicio sermón por el Rdo. P. Salvador del Espíritu Santo, C. D. reserva y procesión asistiendo se ga a indulgencia plenaria.

NOTAS MILITARES

Por disposición inserta en el Boletín Oficial del día 17, han sido ascendidos al grado de Alférez de Complemento los Brigadas del Batallón de Ingenieros de Mallorca don Antonio Inglés Company, don Juan Ferrer García, don Andrés Guardia Amèr y don Pédro Moray Ferrer.

Ha sido concedido nuevo destino al Capitán de Intendencia, habilitado para Comandante don Julio Oliva González.

REQUISA DE AUTOS

Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan los presentarán el próximo Lunes día 23 del corriente a las 10 de la mañana en las inmediaciones de esta Intendencia, Plazas de la Paja, advirtiéndose que todos aquéllos que por encontrarse en reparación, avería u otra causa no puedan verificar la presentación deberán justificar éste extremo en un plazo de 48 horas.

AUTOMOVILES

- Citroen GE 5561 — Citroen PM 5560 — Hispano PM 5558 — Ford PM 5552 — Fiat PM 5533 — Opel PM 5527 — Peugeot PM 5525 — Fiat PM 5519 — Fiat PM 5514 — Fiat PM 5510 — Fiat PM 2509 — Opel PM. 5494 — Citroen PM 4083 — Renault PM 4082 — Ford PM 4081 — Ford PM 4080 — Chevrolet PM 4077 — Brassier PM 4086 — Opel B 29568 — Fiat M. 29557 — Berliet B 29915 — Citroen M. 29513 — Whippet B 29503 — Adler PM 5656 — Adler EX 371.
- Palma de Mallorca 19 enero de 1939. — III T. — El Teniente Coronel 1er. Jefe, Miguél Truyol.

Teatro Balear

CARTELERA DIARIA

- PRINCIPAL — A las 3'30. FANNY KLSSER (Estreno).
- LIRICO — A las 3'30: LA VOZ DEL CORAZON (Estreno).
- BALEAR. — A las 3: MAZURCA, (Estreno).
- RIALTO Y MODERNO. — Hoy a las 3: PERO NO ES UNA COSA SERIA (Estreno).
- BORN. — A las 3'15: CENTINELA DE BRONCE (Estreno).
- PROTECTORA. — A las 3'30: EL ULTIMO VALS DE CHOPIN Y TODOS SOMOS UNOS.
- TROCADERO. — A las 5 y media: Gran concierto.

EXITO

EXCLUSIVAS BALET Y BLAY PRESENTA



RIALTO MODERNO

Asistencia Palmesana DOMINGO, DIA 22 GRAN BAILE FAMILIAR A las 9 noche

Anuncios económicos

Hasta 10 palabras Ptas. 2'50 los 3 días Cada palabra más Ptas. 0'10

COMERCIALES

en esta sección de anuncios, la más nutrida de Mallorca hallareis todo cuanto pueda seros til para aumentar vuestros negocios. Razón: Bolsería, 18. entlo.

ALQUILARIA sitio cerrado para guardar unos pocos muebles. Ofertas: J. P. - Bolsería, 18, entlo

CARNET CHOFER Gestión rápida y económica en La Agencia "LA INFORMACION". Bolsería, 18, entlo.

EXTRAVIADO Unos guantes de caballero, de piel marrón. Se gratificará su devolución, en Bolsería núm. 18.

VENDO A medio kilómetro de Campanet dos cuarteradas pobladas de almendros e higueras con buena casa. Informes: San Miguel, 124-1.º. Palma.

CLINICA PEÑARANDA CIRUGIA GENERAL TELEFONO 2291.

COMPRARIA Coche en buen estado, hasta 10 H. P. Preferible FORD. Ofertas a M. C. Bolsería, 18. Entresuelo.

DESEO Piso de 4 a 5 dormitorios en punto céntrico. Razón: Bolsería, 18 Entlo.

COMPRARIA camión en buen estado de 4 toneladas con volquete. Trato directo, abstenerse intermediarios. Razón: Av. A. Rosselló, 82.

COMPARARIA máquina de escribir que esté en buenas condiciones. Razón: Bolsería 18, Entlo.

PERDIDA perrito blanco, atiendo por Boby, se gratificará su devolución en Bolsería 18, Entlo.

COMPRO Máquinas de coser y de calcetas Radios, Bicicletas. Plaza Juanot Colom, 27, tienda.

VENDO CASA planta baja con cochera, en Hostalet, por 10.000 pesetas. Informes: María Cristina número 85, bajos.

Teatro Balear

HOY, A LAS 3
El mejor film de Willy Forts
MAZURCA
CON
POLA NEGRI

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A.

J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2469 PALMA DE MALLORCA

Transporte combinados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales.

Corresponsales:

- MALAGA.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Agente de Aduana calle Córdoba, 3.
- MELILLA. (Marruecos).—D. Antonio Cabrero Cáceres, calle del General Pareja, 1.
- CADIZ.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Rafael de la Viesca, 5.
- CEUTA. (Marruecos).—D. Remigio González Agente de Aduana.
- SEVILLA.—D. Miguel Izquierdo, Agente de Aduana, Plaza de San-to Tomás, 11.
- SEVILLA.—D. Filomena de Asja, Agente de Aduana, calle Tomás de Ybarra 30.
- VIGO.—D. M. Alvarez Fome, calle Pablo Herliño, 4.
- CORUNA.—Sra. Vinda de Madio Pérez y Cia., calle Sta. Catalina, 11.
- GIJON.—D. Antonio X. Vega, Consignatarie y Agente de Aduana.
- SANTANDER.—Sras. Bergu y Compañía, Paseo de Pereda, 12.
- BILBAO.—D. Ignacio Mijangos Díaz (Agencia "La Camarata"), Perro 1.
- PASAJES.—Sras. Sobrinos de Manuel Camara y Cia. Agente de Aduana.
- PASAJES Y SAN BERNABIAN.—Sras. Arce y Cia. Agente de Aduana.

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA... HISPANO AMERICANO DE BILBAO... ESPANOL DE CREDITO URQUIJO... GUIPUZCOANO MERCANTIL PASTOR...

PROXIMA LA LIBERACION DE BARCELONA, EL MINISTRO DEL INTERIOR, SERRANO SUÑER, PIDE PAN PARA LOS POBRES ESCLAVOS

Zaragoza.—El Ministro de la Gobernación Sr. Serrano Suñer que se encuentra en esta ciudad, ha manifestado a los periodistas que estaba altamente satisfecho de la marcha de las operaciones. El Ministro dijo a los informadores que estando próximo el momento en que Barcelona sea liberada para España el Gobierno espera que todas las provincias rivalizarán en la tarea de honor de proporcionar alimentos a aquellos nuestros hermanos que han sufrido un cautiverio largo y cruel.

en Barcelona servicios de orden público. En Zaragoza—concluyó—hay más de 1.000 voluntarios inscritos a este efecto, y eso me satisface grandemente porque coloca a Zaragoza en el primer lugar.

CATALUÑA ENTERA CONOCE Y APLAUDE YA LOS CONCEPTOS HUMANOS Y PATRIOTICOS QUE CONTIENE EL MENSAJE DEL CAUDILLO

Zaragoza.—La Aviación Nacional ha hecho llegar a los catalanes las palabras del CAUDILLO dirigidas a los españoles y catalanes que toda vía viven oprimidos en la zona marxista de Cataluña.

Tres millones de ejemplares de hojas impresas en catalán y castellano son distribuidos por todas las tierras y pueblos de la región y a pesar de la vigilancia practicada por las autoridades rojas para evitar la divulgación, ésta aumenta en proporciones insospechadas.

En Barcelona, la situación creada por la movlización general que ha decretado Negrín, se agrava por momentos. Ya la gente se deseara con los terroristas gubernamentales y se rebéla de palabra y de obra contra los sicarios del llamado gobierno rojo.

La prensa y radios rojas hablan sobre el mensaje de FRANCO. De nada les sirven sus falsedades; no queda ya un español que viva en la zona roja catalana que no tenga en su poder una hoja impresa del mensaje del Caudillo de España GENE RALISIMO FRANCO.

Negrín decretó a las 40 horas de haber dado el Caudillo de España el mensaje de perdón y de paz, la requisición de todos los aparatos de radio en la zona roja.

Prétendieron sin duda con ello hacer que las palabras de FRANCO no llegaran a los hermanos que allí se frén la tiranía soviética, pero todo ha sido inútil, pues las victoriosas alas nacionales han arrojado millares de proclamas con el mensaje del Caudillo FRANCO por todos los territorios catalanes aún no liberados.

CRONICA DE ESPECTADOR

LA SITUACION DE BARCELONA ESTA AL BORDE DE LA LOCURA. — LOS PRISIONEROS LLEGAN AHITOS DE COMER PAN. — EN PLENA DERROTA Y SIN VALOR PARA ENFRONTARSE CON LAS TROPAS DE FRANCO, ASESIAN A LOS HERMANOS DEL SAGRADO CORAZON, ACRIBILLANDLOS AL ARMA BLANCA. — IGUALMENTE SON VILMENTE ASESIADOS LOS ENFERMOS DE LOS HOSPITALES. — EL JEFE ROJO SE RECREA VIENDO QUEMAR VIVOS A LOS DESGRACIADOS RODEANDOLOS DE PAJA ROCIADA CON GASOLINA

¿Qué opinan las democracias?

SE PRESENTAN A NUESTROS JEFES, PATRULLAS ENEMIGAS, CREYENDO EN SU DESORIENTACION QUE SON LOS PROPIOS. — NUESTRAS FUERZAS A LAS PUERTAS DE IGUALADA

Me consta que la situación en Barcelona está al borde de la locura. Los prisioneros que se hacen a millares llegan con la moral enteramente perdida y desechos de tomar un pedazo de pan. La marcha y los movimientos de nuestras tropas han llegado a ese momento en que las resistencias son inútiles y al plazo perentorio en que huelgan ya las resoluciones definitivas.

He llegado sin grandes dificultades hasta Cervera; y he podido seguir más adelante en pos de los soldados vencedores pero hasta Calaf, nudo de comunicaciones de importancia extraordinaria que hoy ha sido ocupado, me ha sido imposible llegar porque los vehículos de motor no son todavía suficientemente fuertes para determinadas pruebas y además si han de cumplirse en el espacio de breves horas.

Ante ser dadas una impresión brevísima del avance de las operaciones de la jornada quiero recordar algo de los datos espeluznantes que deprimen y corriendo, con lipos y sollozos, me han contado en Cervera. Es imposible por el momento calcular los asesinatos cometidos. Las víctimas predilectas fueron los religiosos y entre ellos los Hermanos del Sagrado Corazón de María, misioneros que fueron perseguidos y sacrificados. Más de 50 de ellos fueron acorillados al arma blanca. También en una finca próxima a donde vivían otros 20 fueron fusilados y con ellos los campesinos que los acompañaban hacia años. Y en fin, hasta los 19 Padres que descansaban en la enfermería, aquejados de distintas enfermedades, fueron muertos en los mismos lechos. Entre los enfermos había dos viejecitos tuberculosos, otro aparítico y los restantes con enfermedades agudas. Algunos de estos religiosos fueron martirizados. Las gentes que nos lo relatan ahora, recuerdan con espanto y admiración al propio tiempo la admirable muerte del Superior de la Universidad y de otro Padre médico, a los que se les sometió a martirios, sin lograr de ellos frases de rencor ni otras palabras que las de perdón para los que les hacían sufrir ferocemente. El jefe de la checka, un desalmado, Juan Padrós, se jactaba de haber inventado un sistema de muerte que consistía en quemar a los desgraciados rodeándolos de paja rociada con gasolina. Así sufrían el dolor más largo y ellos veían el espectáculo durante mucho rato. En un solo día hicieron más de 300 fusilamientos, entre ellos el farmacéutico, el presidente del centro carlista Luis Comorera y los señores Marín y Segura y varias Hermanas de la Caridad. Ese jefe marxista, que llegó a contar con la confianza del gobierno, sin duda por la perfección con que cometía sus crímenes, disponía de un Comité, para incautarse de cuanto le apetecía llevando a cabo incalculables despojos, muchos de ellos de tesoro artístico de Cervera, que ha quedado completamente desvalijado. Tan poco quedará, por supuesto, a pesar de la decantada campaña religiosa ni un altar ni una iglesia. Esto es, brevisísimamente, lo que he recordado del espanto de Cervera, de donde, llegada la última hora, los marxistas se llevaron cuanto quedaba en tienda y casas particulares. Para ello ahora disponían de unos titulados batallones de recuperación que, con cañones y pistolas, robaban a mansalva cuanto querían de los hogares de los amedrentados vecinos. Pero muy deprisa han de robar los rojos si quieren llevarlo todo. Las distancias se acortan y los pasos se abrevían ante este maravilloso Ejército que da cada día un nuevo e impresionante salto. Todo el frente de Cataluña se ha movido hacia el Este en la jornada de hoy en un afán de victoria, evitando las resistencias que quieren surgir y alcanzando los objetivos señalados por el mando. A este propósito es obligado

el elogio hacia el Caudillo que forjó el plan, seguido con esa pautas matemática que va devolviendo a Cataluña con paso de gigante y que hunde las posturas resistencias y que resquebraja estos baluartes enemigos contruídos e ndos años de trabajos forzados. A diario se dan casos pintorescos; y no más tarde que ayer llegaron unos sujetos al puesto de mando de una de nuestras agrupaciones de artillería, para comunicar: «Mi comandante, los puentes para que no puedan pasar los facciosos, han sido volados. Sin novedad». Y esto se lo decían a un jefe que estaba a unos kilómetros de la vanguardia y que había pasado toda su masa artillera.

Y pocas horas después al puesto de un jefe de batallón, se presentaban unos muchachos de una sección de transmisiones con el encargo de instalar el teléfono. Y como el jefe se asombraba de que quisieran ponerle un teléfono, pronto se convenció de que se trataba de un grupo rojo al que sus jefes habían enviado, sin sospechar que la posición pudiera estar en nuestro poder.

Esta avalancha de que antes os he hablado, se ha profundizado tanto como ayer y en el sector del norte han ocupado los pueblos de Guardiola y Cabanabona en la carretera que va desde Pons a Calaf, quedando ésta en poder de nuestras fuerzas. Otras unidades han alcanzado los pueblos de Vilamajor, Guisona, San Din de la Plana, y por su flanco derecho han dejado a la espalda algunos pueblos, entre ellos Calaf. Para llegar a este pueblo, que es nudo de comunicaciones de los caminos que se cruzan entre el corazón de Cataluña, ha sido menester hacer una serie de marchas por caminos y montañas casi intransitables, que los soldados han recorrido combatiendo y poniendo en fuga al enemigo. Más al este, otras tropas de fuerzas legionarias continuaron su progresión y han salvado todos los obstáculos, persiguiendo a los marxistas que intentaron fortificarse en algunos reducidos, y, a la caída de la tarde, cuando yo regresaba de Cervera estaban a las puertas de Igualada.

En los sectores del sur, las tropas en marcha asimismo victoriosa, han seguido la persecución del enemigo, arrojándolo donde ofrecía resistencia y han ocupado y rebasado los pueblos de Santa Fe, Bisbal del Panadés y Creixell, culminando el avance del día con la entrada en la importante ciudad de Vendrell.

Los prisioneros se multiplican por todas partes y como los cabeceillos obligan a los milicianos a combatir, el desastre es terminante. Así, en uno de los sectores, como opusiera resistencia, además de ser puesto en fuga se dejaron 235 cadáveres que hubieron de enterrar nuestros muchachos. No hay opción. No queda ya posibilidad para defender esta región. Si algún jefe dotado de un alarde de sinceridad se diera cuenta de la realidad del momento, vería que la única solución es la rendición que, al final, ahorra sufrimientos. No lo harán porque los jefes, como antes y como siempre, necesitan disponer de estos últimos días para preparar la fuga con más normalidad. Pero no hallan reposo, porque la avalancha no se retrasa. Después de los objetivos decisivos que nuestro glorioso Ejército ha alcanzado, lo más difícil está concluido. La llegada de la Bandera española al último rincón de Cataluña y a esa Barcelona donde la esperan con ardiente fe los buenos ciudadanos, es un paso seguro. Y tan así parece, que se nos antoja brevísimo. Los restantes españoles que llaman y esperan, y que pese a tanto dolor, no perdieron nunca la fe en la Patria ni en su Salvador excepcional, buscarán pronto la Bandera del Caudillo. Es a vosotros españoles de la zona roja, a quienes me dirijo: ¡Arriba los corazones! ¡Arriba España! La gran Patria, Una, Grande y Libre que, por méritos extraordinarios del Caudillo, está próxima a realizarse.

COMITE DE MONEDA EXTRANJERA

AVISO

Las personas que en cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto Ley de 14 de marzo de 1937 hubieren declarado saldos de moneda extranjera vienen obligadas a cederlos a este Comité mediante cheque aunque no hayan recibido requerimiento especial por cuanto que la orden de 16 de abril de 1937 lo estableció ya así con carácter general. La norma contenida en párrafo anterior es aplicable a cuantos hayan declarado y declaren saldos de moneda extranjera en virtud de las leyes de amnistía de 14 de noviembre y 22 de diciembre pasado, asimismo los poseedores de títulos depositado en Bancos extranjeros deberán proceder a ceder al Comité Moneda Extranjera también mediante cheque los importes de cupones y amortizaciones acumulados aunque los títulos hayan sido ya declarados y los poseedores no hubieran recibido indicación expresa del mencionado Comité. — Las personas comprendidas en los tres párrafos anteriores deberán solicitar de los Bancos extranjeros correspondientes los libramientos de los cheques antes del día 20 del corriente mes, día en que termina la amnistía concedida con el fin de evitar la aplicación de las sanciones establecidas en el presente anuncio se dicta para la mejor ejecución de las disposiciones urgentes y sin perjuicio de que una vezapurado el plazo de amnistía las divisas que no se perciban por cualquier concepto serán cedidas al Comité en el término de ocho días.

Futbol

BALEARES—PALMA F. C.

Mañana domingo, en el campo de «Son Canals» a las 10.30 de la mañana contendrán los equipos (R), Baleares y Palma F. C. en partido de Torneo Copa Café Pasaje. Este matinal promete ser reñidísimo dada la igualdad existente entre ambos equipos.

objetivos decisivos que nuestro glorioso Ejército ha alcanzado, lo más difícil está concluido. La llegada de la Bandera española al último rincón de Cataluña y a esa Barcelona donde la esperan con ardiente fe los buenos ciudadanos, es un paso seguro. Y tan así parece, que se nos antoja brevísimo. Los restantes españoles que llaman y esperan, y que pese a tanto dolor, no perdieron nunca la fe en la Patria ni en su Salvador excepcional, buscarán pronto la Bandera del Caudillo. Es a vosotros españoles de la zona roja, a quienes me dirijo: ¡Arriba los corazones! ¡Arriba España! La gran Patria, Una, Grande y Libre que, por méritos extraordinarios del Caudillo, está próxima a realizarse.

EL RENACER DE TARRAGONA

Tarragona — Hoy sábado serán abiertas al público las puertas de la catedral saqueada por los rojos, para rezar un Te Deum en acción de gracias por la liberación de la ciudad.

Entonará el Te Deum un canónigo que llegó como sargento del servicio de recuperación artística.

Tarragona — Los agentes del servicio de recuperación artística han entregado al gobernador militar más de 200.000 ptas en valores extranjeros y divisas, halladas sin cumplimiento de su servicio.

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado publica entre otras las siguientes disposiciones:

EDUCACION NACIONAL. — Decreto de día 5 de enero de 1938 crean un servicio circular de revistas científicas y técnicas.

JUSTICIA.—Orden del 16 de Enero de 1939 ampliando la delegación especial de la Jefatura nacional de las provincias de Castellón, Lérida y Tarragona concedida al Juez de Primera Instancia don Antonio Ruiz.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Orden de 17 de Enero de 1939 nombran de auxiliares interinos de dicho ministerio o concursantes que se indican.

JEFATURA DE MOVILIZACION.—Orden convocando un curso de alféreces provisionales de infantería en las academias de Avila, Pamplona, Granada y Rieñen. El número de plazas será de trescientas en cada academia y la duración del curso será de dos meses. El plazo para la presentación de instancias terminará el 15 de febrero comenzando el curso el 20 del citado mes.

Orden convocando un curso para la formación de alféreces provisionales de artillería en la academia de Segovia. El número de plazas será de 150 y la duración del curso 70 días. El plazo para la presentación de instancias finalizará el día 10 de febrero y las clases comenzarán el día 20.

Orden convocando un curso para la formación de sargentos provisionales de artillería en la Academia de Medina del Campo. El número de plazas será de 300, el curso dará comienzo el día 20 de Febrero y tendrá una duración de 40 días.

LIRICO

HOY, DESDE LAS 8'15

LA VOZ

DEL

CORAZON

LA GRAN CREACION DEL DIVO

BENJAMINO GIGLI

VIAS URINARIAS

Blenorragia; Curación rápida, radical "definitiva", ALOMAR. Especialista en enfermedades sexuales Lorenzo Vicens 3 (Travesía J. Anselmo Clavé)

Born... Sentinela de bronce

Desde las 3'15 tarde... el cumbre de la cinematografía italiana

ROPA NO TENDRA ESCASTE SI LAVA CON LEJIA ELECTRA



COMAS SOCIAS... LA PUEBLA

FRONTON BALEAR

HOY, SABADO TARDE A LAS 5

ORO—RICARDO contra BARRENECHEA—REGO

SATUR—ECHENIQUE contra ROMAN—ISASI

quinielas.

NOCHE A LAS 9 1/2

EHEVARRIA—ARRATE contra ATANO—SOLOZABAL

CARMELO—IRIONDO contra ZULAICA—TRECET

quinielas.

domingo, partidos y quinielas.

MAGAZIN MIGUEL

a medida. Uniformes militares

LA FILADORA

AN SURTIDO DE JUGUETES

Advertisement for ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU, featuring a logo with a crown and text: 'Fabricas de medio cristal y vidrio hueco', 'ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES', 'Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias', 'Sociedad anónima • Casa fundada en el año 1860'.

Large advertisement for 'Suspiros de España' film, including the text 'ERNO 23 LUNES', 'RIALTO Moderno', 'PRESENTAN', 'Benito Perojo', 'Miguel Ligeró Estrellita Castro y Roberto Rey', 'LA PELICULA QUE RECORRE TRIUNFANTE LAS PANTALLAS DE LOS MEJORES CINEMAS, SUPERANDO LOS EXITOS PREVIOS.', 'ES EL FILM CUMBRE DE MIGUEL LIGERO Y ESTRELLITA CASTRO, Y EL EXPONENTE MAS GENUINO DE LA GRACIA Y EL SENTIMIENTO DE ANDALUCIA.', 'PRESENTADO POR FILMB'.

El sector de Igualada, testigo de nuevos triunfos del Ejército Nacional

LOS POBRES DEMENTES DE REUS

EN EL CUADRO DE HORROR DE LAS HAZAÑAS ROJAS, DESTACA TRISTEMENTE LA PENA DE LOS ALIENADOS, ECHADOS A LA CALLE POR LOS BARBAROS

(Servicio especial FALANGE)

Al llegar a la industriosa ciudad de Reus hemos podido contemplar los estragos que la dinamita roja ha producido en la población.

No ha sido únicamente la destrucción lo que causó en nosotros un más hondo desprecio hacia los rojos: ha sido la visión de algo más desagradable aún.

Había en Reus, como es sabido, un Manicomio, pues bien: una de las camalladas de los rojos, fué la de dar suelta a los locos y dejarles que camparan por sus respetos.

Llegamos al pueblo y encontramos un grupo de personas. Nos acercamos a ellas y tratamos de sacar nuestra información.

—¿Llevan Pds. mucho tiempo aquí? ¿Han sufrido mucho bajo la dominación roja?

Uno de ellos contesta:— Llevamos más de cinco años.

De nuevo preguntamos, pero cuando el otro va a contestarnos interrumpe un tercero y dirigiéndose a nosotros nos dice: Mientras esté yo aquí, éste no puede hablar. Es mi camarero secreto. Yo soy el príncipe regente de los aires.

—Y diga Vd. —insistimos nosotros que ya nos habíamos dado cuenta perfecta de lo que se trataba.— Cuando la aviación nacional bombardeó el aeródromo de Reus ¿os asustasteis? Los rojos y sus amigos sí que se asustaron mucho. Pero mirándonos fijamente, el príncipe nos dice: El bombardeo no lo hicieron los que creen todos en la ciudad. Yo se quien fué. Fueron los albañiles del este que vinieron desde las montañas más gigantes y lanzaron las bombas que penetraron en las entrañas de la tierra. Fueron los del este.

Dejamos a estos hombres para continuar nuestra visita a la ciudad. Cuando las dificultades de abastecimiento constituyeron un problema insoluble para la Generalidad, se decidió que los

dementes comieran por su cuenta y muchos de ellos han desaparecido ya buscando el modo de saciar su hambre, mientras que otros fueron recogidos por sus familiares.

Las tropas rojas antes de retirarse, saquearon todos los comercios de la ciudad y todas las casas particulares. Todo aquello que por su volumen no pudieron llevarse y representaba riqueza fué destruido o incendiado. Muchos son los industriales que han quedado arruinados.

Las checas de Reus dieron también muestras de su criminalidad. Fueron 500 las personas asesinadas sin piedad y entre ellas figuran dementes y ancianos de 80 años como sucedió con un pobre sacerdote.

De la iglesia de Nuestra Señora de la Misericordia, patrona de Reus, se llevaron los rojos unos lienzos del célebre pintor Fortuny que luego fueron vendidos a América.

La iglesia está completamente destruida. La bóveda se halla al descubierto. Ofrece una verdadera estampa de horror. Pero sus sufrimientos se acabaron ya: Franco incorporó de una vez para siempre a esta industriosa ciudad a la eterna unidad de España.

Los saqueos de Reus y de Tarragona, los incendios de las casas y de las iglesias, los millares de asesinatos, todo en fin ha pasado como un sueño. Los catalanes españoles han recibido con lágrimas de emoción y alegría a sus libertadores y han besado sus banderas. Pronto, muy pronto, toda la región catalana será española. Y mientras se produce este hecho el desconcierto cunde en el bando rojo, se producen conatos de rebelión como los que se han registrado en las mismas trincheras rojas.

De nada han de servir las líneas fortificadas que interponga el enemigo. Por fuertes que ellas sean, nadie logrará detener nuestro avance.

NUESTRAS VICTORIAS, DESDE AMERICA

LAS EMISORAS DE ESTADOS UNIDOS SIGUEN ATENTAMENTE LA MARCHA DE LOS ACONTECIMIENTOS EN LOS CAMPOS DE TRIUNFO Y EN LA RETAGUARDIA DE LA ZONA ROJA

(Servicio especial de FALANGE)

Las grandés victorias de Franco no son ya desconocidas en ninguna parte del mundo. La guerra de España ha llegado a un grado tal de importancia que los más grandes rotativos del mundo señalan con énfasis más fulgurantes incidencias cotidianas de ésta dura guerra y las más importantes emisoras del globo encabezan sus emisiones facilitando a sus oyentes los partes oficiales de la guerra hispana.

Anoché pegados a nuestro receptor quisimos ver como pensaban y como veían nuestra guerra estas gentes que únicamente a través del éter pueden enterarse de lo que aquí sucede, y guiados por nuestro afán informativo nos pusimos a la escucha.

Las emisoras americanas sin distinción daban cuenta de los avances realizados por las distintas columnas nacionalistas y señalaban la importancia de Calaf, nudo de comunicaciones que se halla situado a 45 millas al N. O. de Barcelona.

El avance continúa decisivo y las fuerzas al servicio del gobierno de Barcelona se sienten incapaces para contener la avalancha que Franco está volcando sobre ellas.

Los nacionalistas están atacando en estos momentos las principales defensas de Barcelona y no es posible que visto el avance arrollador que están realizando las fuerzas del Generalísimo Franco, puedan éstas resistir por mucho tiempo.

Los ataques realizados por las fuerzas legionarias han sido dirigidos contra Villafranca.

Al N. O. de Barcelona las fuerzas del Generalísimo Franco están en posesión de importantes alturas situadas

a 25 millas de la capital catalana. El avance llevado a cabo por los nacionalistas por el sector de Calaf presenta una profundidad de cinco millas. Las posiciones alcanzadas en este sector son excelentes, pues dominan completamente la carretera que va desde Barcelona a la zona fronteriza francesa.

Las fuerzas que avanzan por el centro han marcado también una trascendental operación, teniendo a la importante población de Igualada a merced de sus fuegos.

Esto desía una emisora, mientras que otra daba cuenta de las manifestaciones del Ministerio de la Gobernación con miras ya, a la próxima liberación de Barcelona.

Daba cuenta esta emisora también de que el ministro rojo de la gobernación se había visto obligado a dar ciertas explicaciones a la prensa, pues era cierto que se habían producido manifestaciones en las calles de Barcelona que la policía se había visto obligada a disolver resultando uno de los manifestantes muerto a tiros.

Así se expresaban anoche las emisoras americanas. No se puede negar que están bien enteradas. Pues miéntras en el mismo día de la fecha llegan hasta esos países las noticias de nuestros incomparables avances no dejan de llegar también las noticias que procedentes de la zona roja, les dan cuenta del estado de desesperación y criminalidad por que se pasa ahora en aquélla zona.

Ya hemos oído, ya estamos enterados nosotros también que no sean éstas mismas emisoras las que mañana "ignoren" lo que pasa en España.

Los rojos, que se retiran rápidamente en dirección a Villafranca, quieren llevar consigo a la población

Vendrell en poder de España. El pánico ha dado a Barcelona fiebre de fortificación. Nuevos fusilamientos. El dinero que se va. Pidiendo limosna. Los ministros fugitivos

PARA REORGANIZAR LA ECONOMIA DEL REICH, EL CANCELLER HITLER DISPONE LA DESTITUCION FULMINANTE DEL DR. SCHAT

Berlín.—Adolfo Hitler decidió el cese en sus funciones como jefe del banco de Alemania del Dr. Schat y el nombramiento para el mismo cargo por un plazo de cuatro años al ministro de la economía. Por decisión del Fuhrer el Dr. Schat seguirá siendo ministro del Reich pero se dedicará en particular a la solución de problemas especiales.

Berlín.— Con motivo del cese del Dr. Schat como jefe del Banco de Alemania, el Fuhrer Cancellor del Reich Adolfo Hitler le ha dirigido una atenta carta de agradecimiento por los servicios prestados a la nación alemana.

El Fuhrer manifiesta también al Dr. Schat que se alegra de poder disponer de su persona como ministro del Reich.

También ha dirigido el Fuhrer una extensa carta al Dr. Funk deseándole un gran éxito en el desempeño de sus funciones como Jefe del Banco de Alemania.

La nueva misión del Dr. Funk ha de ser la siguiente:

- 1.—Desempeñar los dos cargos, el de Ministro de la economía y Presidente del Banco de Alemania. Lograr la estabilidad de los salarios y de los precios.
- 2.—Proporcionar al mercado y particulares los capitales que se necesitan para dedicar a negociación.
- 3.—El Fuhrer encargó al Dr. Funk el que dentro de las normas siempre del nacionalsocialismo proceda a la total sujeción del Banco de Alemania a la soberanía absoluta del Reich como banco de emisión de Billetes y basándose en la ley de 10 de Febrero de 1917.

FALANGE

PERIODICO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA
DOCTRINA :—
:—: NOTICIAS :—:
:—: INFORMACION

LOS GOBIERNOS DE PARIS Y LONDRES QUIEREN MANTENER SU POLITICA DE PAZ, UNA DE CUYAS BASES ESTA EN GUARDAR LA NO INTERVENCION

Paris.— Esta mañana continuó el debate de política exterior en la Cámara. El Sr. Bonnet dijo que según manifestó el colega polaco la amistad con Francia era una de las bases de su política.

El grupo radical y radical socialista aprobó la moción del ministro de Relaciones Exteriores.

Londres.— Mañana por la noche hablará por radio el Sr. Chamberlain para definir su posición sobre la base nacional.

Paris.— En la sesión de la Cámara francesa del miércoles por la tarde se produjeron ruidosos incidentes como consecuencia de los ataques contra los sectores de derechas hechos por los diputados y el ex ministro del Aire Pierre Cot.

Está, que goza del mal recuerdo entró las derechas por la forma de desempeñar el ministerio del Aire durante el gabinete del Frente Popular. Ha sido no obstante oído con tranquilidad por las fracciones de derechas durante la primera parte del discurso. Hizo manifestaciones tocantes a la propaganda alemana. Habló muy duramente de la política internacional

y sus palabras produjeron una tempestad de indignación en los bancos de derechas. Inútilmente intenta el Presidente de la Cámara Herriot restar silencio al silencio. Los gritos continúan y de los bancos de las izquierdas, especialmente comunistas, bajo la dirección de Thorez contestan con imprecaciones y gritos ensordecedores.

Herrero afirma en vano repetidamente a "la unidad de todos los franceses".

Al intentar Cot volver a hacer uso de la palabra para dar interpretación más amplia de sus palabras, se reprodujeron las escenas teniendo finalmente el presidente de la Cámara que suspender la sesión por 20 minutos. Al reanudarse la sesión los ánimos no se han calmado aún, reproduciéndose los incidentes, llegan de incluso un diputado de derechas a intentar abofetear al comunista Thorez.

Algunos ujieres se ponen entre ambos diputados impidiendo así pasen a vías de hechos. A las seis y media se ha interrumpido hasta el martes por la mañana el debate de la política.

JAPON NO AMENAZA LA INDEPENDENCIA DE CHINA, HA DECLARADO EN LA CAMARA EL MINISTRO NIPON DE NEGOCIOS EXTRANJEROS

Tokio.— En la sesión de reapertura del Parlamento el Ministro de Negocios Extranjeros nipón ha répido con insistencia que los planes del Japón no amenazan la independencia ni los intereses de China, así como tampoco los de las potencias extranjeras, sino más bien todo lo contrario.

Ha afirmado que la importancia del Manchukuo antes y después de la bien revelada y según el plan japonés, del nuevo orden en Asia oriental, los japoneses son partidarios de que China y el Manchukuo conserven su independencia e individualidad. Los japoneses están firmemente convencidos de que esto es decisivo por el verdadero bienestar y por los derechos del mundo civilizado.

El Japón no solicita ningún territorio, ni siquiera exige compensación de guerra, y está dispuesto a examinar sus relaciones con los países extranjeros.

EL NUEVO GABINETE DE BELGICA

Bruselas.— El primer ministro Spaak ha reorganizado completamente su gabinete, ayer viernes por la noche.

El Gabinete actual se compone de la siguiente manera: Interior, Mrelet; Negocios Extranjeros, Paul Jansson, antiguo presidente liberal; Finanzas, Janssen; Tra-

LA LUCHA EN EL SECTOR DE IGUALADA

Salamanca.— La industriosa villa de Igualada, clave la más importante para el camino de Barcelona, está bajo los fuegos nacionales.

Según las referencias llegadas, se batalla en las inmediaciones de la ciudad. Todos los caminos que conducen a ella han sido completamente dominados.

Los batallones dinamiteros de Asturias han tomado parte importante en el desarrollo de la lucha.

La artillería nacional actuó durante todo el día incansablemente.

El enemigo se está retirando rápidamente en dirección a Villafranca, ciudad que se encuentra solamente a 47 kilómetros de Barcelona.

Los rojos pretenden a toda costa llevarse consigo a los vecinos de la población que, ante la victoria inmediata de los Ejércitos de España, se preparan a recibir triunfalmente a las tropas liberadoras del Caudillo de la Patria.

TOMA DE VENDRELL

Bilbao.— Las tropas nacionales que operan en la costa mediterránea al norte de Tarragona, ocuparon anoche el pueblo de Vendrell, que está a 72 kilómetros de Barcelona.

El número de prisioneros cogidos en esta población excede de 1.200.

El botín de guerra es extraordinario y abundantísimo. Entre otras cosas se han cogido tres carros blindados y varios depósitos de municiones.

También se han encontrado importantes documentos del Estado Mayor Republicano.

Dos compañías rojas, fueron acorraladas y separadas del resto de las otras fuerzas que huyen, siendo obligadas a rendirse.

FORTIFICAR, FORTIFICAR

Paris.— A medida que avanzan las tropas nacionalistas se acelera también en Barcelona los trabajos de fortificación alrededor de la capital. En todos los puntos que dan acceso a la ciudad se han construido trincheras y en la misma ciudad refugios subterráneos. En los trabajos han sido empleados

principalmente mujeres y niños. Los trabajos de fortificación que se hacen a toda prisa aumentan todavía más el estado de excitación de la población.

¡ASESINOS!

Roma.— En un pueblo de Cataluña, Ornell de Magaya, han sido fusilados 27 jóvenes de 20 años por los marxistas porque rehusaron entrar en la brigada roja.

TODO AL EXTRANJERO

Perpiñán.— Cuarenta y cinco toneladas de plata y oro cargados en siete camiones procedentes de Barcelona llegaban a Port Vendres para ser transportados a París.

BONNET — PASCUA

Paris.— En un artículo aparecido en «Le Matin» hoy sábado afirma que en la entrevista de Georges Bonnet, Ministro del Exterior francés, con el embajador republicano español Pascua y Martínez, se discutió más acerca de la demanda de apertura de la frontera pirenaica. El emisario español declaró que el gobierno de España desea la residencia de algunos ministros exiliados a ciertos lugares que no están en las cercanías del frente. El ministro del interior y el de agricultura serán trasladados a Albacete mientras que los ministerios de hacienda y comunicaciones lo serán en Madrid. Todo el ministerio del interior como el ministerio de guerra permanecerán en Barcelona. Noticias llegadas indican que no se sabe donde se instalará la presidencia del consejo de ministros.

COMO EN TREN EXPRESO

Perpiñán.— Noticias de fuente digna de crédito dicen que el rápido avance de las tropas nacionales, ha tenido que cambiar el gobierno de la España roja la residencia de algunos ministros exiliados a ciertos lugares que no están en las cercanías del frente. El ministro del interior y el de agricultura serán trasladados a Albacete mientras que los ministerios de hacienda y comunicaciones lo serán en Madrid. Todo el ministerio del interior como el ministerio de guerra permanecerán en Barcelona. Noticias llegadas indican que no se sabe donde se instalará la presidencia del consejo de ministros.

FALANGE periódico Nacionalindicalista

LAS INTERESANTES CONVERSACIONES DE CIANO Y STAJADINOVITCH

Roma.— La entrevista del Conde Ciano con Stojadinovitch continúa siendo objeto de la atención más viva por parte de los periódicos italianos.

Los periódicos subrayan particularmente las manifestaciones sinceras y leales que los habitantes de las regiones yugoslavas han hecho al Conde Ciano, en las que se ven no solo la popularidad del joven ministro de Asuntos Exteriores de Italia sino también la simpatía y el deseo de colaborar entre los ministros yugoslavos y el pueblo italiano, después de incomprables que han terminado.

Por otra parte se dice que las intenciones de Francia de transformar la Europa Danuviana y Balcánica han fracasado con la armonía del ée Roma Berlín, y se hace resaltar lo que se refiere al desarrollo de las relaciones políticas económicas y culturales entre Italia y Yugoslavia.

Belgrado.— El Conde Ciano, Stojadinovitch y sus respectivos séquito han participado hoy a una caudera de vinos con un tiempo magnífico. La continuación de las conversaciones políticas tendrán lugar en el Castillo del Rey Alejandro.

Paris.— La conversación del Conde Ciano con los dirigentes yugoslavos continúa suscitando inquietud en Francia según los diarios parisinos que subrayan la intensa actividad desarrollada diplomáticamente en toda la Europa central y balcánica.

Bilgrado.— En hacienda Delo se celebró en honor del Conde Ciano tres cauderas. Al regresar en tren particular que atraviesa el bosque el Conde Ciano ha celebrado una entrevista política con Stojadinovitch. La entrevista dará una hora y media. Stojadinovitch ha obsequiado al conde Ciano con una cena en su castillo del Rey Alejandro. Una gran muchedumbre de campesinos y campesinas de las aldeas cercanas se reunieron en la plaza del castillo aclamando al ministro italiano.

Londres.— El viaje del conde Ciano no es seguido con gran interés en Londres en donde se espera importantes resultados de estas entrevistas.

Budapest.— La prensa se ha ocupado de viaje del conde Ciano al que se da gran importancia y subraya que ninguna divergencia existe entre Hungría y Yugoslavia.